

发挥阅读设施阵地作用 全面推进全民阅读活动

老兵严守“防疫令”，将到家门又返杭

在杭州安家的许佳文已经记不清多久没回家乡钓鱼镇八尺沟村了，以前回家时总是一帆风顺，唯独前几天的回家行程让他心里五味杂陈——竟连父母的面也没见着，只是在离村10多公里的地方“困”了一夜，第二天一早就坐来时的大巴车返回杭州了。而这一切，都是为了防控疫情。

许佳文参军入伍后，在部队大熔炉中成长，曾参加过“老山战役”，从部队转业后，就在杭州工作和生活。前两年退休后，除帮助女儿照料孩子外，这位老兵的主要精力用于到机关、学校等单位宣讲“三不怕”的“老山精神”。长期在外，家乡是他时常牵挂的地方。

上月15日，许佳文89岁的五伯走了。许佳文的五伯对他有恩不说，还是个支前模范，参加过渡江战役，荣立过战功。当时杭州疫情形势严峻，许佳文的行程卡上带着“星星”，得知此讯后，身不

由己的他未能回家送老人最后一程。

1月17日，堂哥家为父亲做“六七”，他们提前打电话问许佳文回不回去？因为上次受疫情影响没能给五伯送行，这次再不回去情理上就说不过去了，许佳文当即回说：一定回！而且要提前回！除了“管情”外，他还想看看年近九旬的父母，帮他们打扫卫生、买点年货，尽点做儿子的孝心。

在回家前，他和老伴接连做了两次核酸检测，以免路程中有麻烦。15日下午，他们登上了回兴化的班车。车过泰州大桥，也就是下午4点42分，“最美八尺沟”群出现了“做好浙江省杭州市来泰人员健康管理特别紧急重要提醒”的帖子。许佳文一看，不由得全身发凉，立刻将帖子转给在八尺沟村的堂弟，请他向村干部了解相关情况及要求。

这时，村干部也给他发来相关内容的帖子，并打来电话，告诉他不能回八尺

沟了，说一旦回去，老家的事办不成不说，人还得隔离14天……许佳文听了很无奈，但作为一名老兵、一名老党员，他非常理解村干部的做法。

“既然不能回村里，那宾馆肯定也住不成了！”许佳文给大巴车老板发微信，想请司机帮助找两条被子，再买点吃的送到车上，准备和家属在车上将就一晚，第二天一早返回杭州。接到老板电话的副驾驶来到他面前说：“老许，夜里太冷了，让你们住在车上，我不太放心。你们还是到车站附近宾馆开个房间吧。要是真的不让住，那就到我家挤一挤……”“如果宾馆都不能住，那我到你家不是害你吗？”许佳文谢绝了驾驶员的好意。

杭州离兴化有380多公里，坐班车回家一趟也不容易，眼看要到家门又不能回，许佳文只好收住将要跨人家门的脚步。

到兴化客运站下车后，望着黑沉沉的夜，许佳文真的想打的回八尺沟看一

下父母，也很想到城区某个亲戚或朋友家喝杯热茶，叙一下旧情，但理智告诉他：不能这样做！在疫情面前，特殊关口，还是老实本分一点好，否则，任何的随意和轻率行为，都会给亲朋好友、社会和自己造成严重伤害！

就近吃了顿快餐，在经过查验身份证、健康码、行程卡、核酸报告，拍摄照片等程序后，他们在附近宾馆开了个房间……原以为坐了半天车，很快会进入梦乡，可他躺在床上辗转难眠。深夜3点多，蒙胧中的他接到父亲的电话：“我把被子都晒过了，你们怎么还没到家啊？”许佳文翻了一个身，手一摸，脸上竟有泪水。

16日，将到家门的许佳文夫妇又登上了返回杭州的客车。回程中，许佳文收到堂弟发来的两段视频，告诉他：“四叔四妈（许佳文的父母）精神不错，请大哥放心！”（根据许佳文相关作品整理）
通讯员 陆照兴

一个外地人独自就医时疼痛难耐，一位志愿者予以家人般的帮助和照顾—— 一个鞠躬一面锦旗背后的暖心故事



1月17日下午，一位在兴化市人民医院治疗康复后的患者特意来到医院，找到全心全意志愿者服务队社会志愿者房建华，向他赠送一面写有“兴化好人 热情相助”的锦旗，以表达深深的谢意。

上月23日上午，志愿者房建华在二楼“医疗街”巡视时，发现门诊外科候诊大厅有一位男子满头大汗，面容痛苦，便急忙上前询问。经了解，该患者姓盛，37岁，陕西铜川人，目前在兴化独居，因腿部突然剧烈疼痛，便独自来医院就诊。

房建华手脚麻利地借来轮椅，一路推着盛先生就诊交费、抽血化验、预约做核磁共振，随后将他送到急诊室输液。打吊针时已是中午12点多，房建华买来两份盒饭和饮用水与患者一起吃饭。盛先生输液后出现嗜睡症状，房建华担心无人陪护发生意外，就一直陪在他身边。

因患者是外地人，房建华又到医保

办帮盛先生咨询医疗费用结报政策，输完液后又陪着他做了核磁共振检查。一个就诊流程下来已是傍晚5点多，房建华又用轮椅将患者推到院门口，约他明天检查结果出来再来复诊。盛先生非常感动，不善表达的他回头向房建华深深鞠了一躬。这一幕，正好被路过的工作人员拍到。

第二天，房建华电话联系盛先生并为他带来早餐。待取出所有检查报告后，房建华用轮椅推着盛先生找到主治医生。经医生确诊，盛先生患的是急性肌腱炎。由于异地住院不便报销医疗费，盛先生决定在门诊就诊处置，带药回家休养。

此后一段时间，房建华主动联系盛先生两次，了解其用药及恢复情况。经过专业治疗和合理休息，患者愈后良好。1月17日，身体已康复的盛先生特地来到人民医院赠送锦旗。他激动地

说：“人民医院的医疗技术精良，志愿者可亲可敬，在我最无助的时候受到了无微不至的呵护，这份亲人般的温暖与感动让我终身难忘。”

房建华对此却说：“我当时只是想对患者是一位外地人，就诊、生活不容易。作为一名兴化人，尽量给来院患者提供一些力所能及的帮助，用一言一行给予他们关爱，用真诚的志愿服务留下我们兴化文明城市的美好形象！”

在兴化市人民医院全心全意志愿者服务队，像这样的暖心故事还有很多。自2015年7月全心全意志愿者服务队成立以来，现已有127名正式注册志愿者，他们每天活跃在门诊、急诊的各个窗口，成为市人民医院一道靓丽的风景线。截至目前，志愿者已为患者及家属累计服务约4.71万小时，仅2021年，就提供志愿服务近3500人次，服务总时长约1.27万小时。

通讯员 丁娟

书香年味

春节前，垛田街道组织开展“缤纷冬日——全民阅读春风行动”。现场，青年作家给小读者们作读书讲座，并举办“诗意中国”专题诵读，主办方还向小读者赠送了年画和书籍。
吴萍摄



违法行为人手头紧张 办案交警为其垫付罚金

本报讯（通讯员 侯峰钟 葛明才 全媒体记者 冯兆宽）日前，法院审理了周某危险驾驶案，依法对其予以1000元的处罚。在被告难以拿出处罚金的情况下，查获周某酒后驾驶的市交警大队新丰中队民警为他垫付了800元。

戴窑镇某村50岁的周某，因酒后危险驾驶被新丰中队查获。事发后的一天，民警房晓峰在依法向周某告知相关办案事项过程中，其电话提示已停机，于是他同村干部一起来到当事人家中了解情况。原来，周某家属身体不好，手机停机的原因是无钱充值。房晓峰二话没说，当即为其充上话费。

周某因危险驾驶被法院依法处以1000元罚金。房晓峰了解到周某一时凑不齐时，又为他垫付了800元，并对其违法行为再次进行批评教育，责令其认真吸取教训，遵纪守法，勤劳致富，努力维护好自己的家庭。